

## Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 06 сентября 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

|  |    |
|--|----|
| <b>Содержание</b>  | 2  |
| <b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>  | 4  |
| 06.09.2017 Под Тулой под завалами рухнувшей стены нашли погибшего (Тульская область) .....                       | 4  |
| 06.09.2017 Дело возбуждено после взрыва газа в красноярской пиццерии (Красноярский край) .....                   | 4  |
| 05.09.2017 В Москве сотрудница МЭИ погибла, упав в яму.....  | 5  |
| 05.09.2017 Спасатели сняли мужчину с крыши торгового центра в Курске .....                                       | 6  |
| <b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>   | 6  |
| 05.09.2017 На Ямале зарплаты бюджетников не спрягаются с «майскими указами» (ЯНАО) .....                         | 6  |
| 06.09.2017 Приморские моряки судна Crystal Nord, стоящего в ОАЭ, пожаловались на долг в 1,6 млн руб .....        | 7  |
| 05.09.2017 Рабочие жалуются, что им задерживают зарплату ( Пермский край) .....                                  | 8  |
| <b>СОКРАЩЕНИЯ</b>  | 9  |
| 06.09.2017 Оптимизация медицины в Заполярье: случай Дарьи Старицкой ничему не научил? (Мурманская область) ..... | 9  |
| <b>МИНТРУД РФ</b>  | 10 |
| 06.09.2017 Налог для самозанятых должен учитывать все доходы россиян - Топилин.....                              | 10 |
| 06.09.2017 Плюс информатизация всей госслужбы.....   | 11 |
| 06.09.2017 Резолюция по КНДР не угрожает проектам с участием северокорейских рабочих в РФ - Топилин .....        | 12 |
| 06.09.2017 Минтруд планирует индексацию зарплат не вошедших в "майские указы" бюджетников на 4% .....            | 13 |
| 06.09.2017 Топилин: доходы россиян в 2017 г могли упасть из-за сокращения доли теневой экономики .....           | 13 |
| <b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>   | 14 |
| 06.09.2017 Около 60% россиян в рамках программы мобильности трудовых ресурсов выбрали Дальний Восток .....       | 14 |
| 06.09.2017 Роструд добился выплаты свыше 11 миллиардов рублей задолженности зарплат.....                         | 15 |
| 06.09.2017 Роструд: Проблема с задержками зарплаты постепенно уходит.....  | 15 |
| <b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>  | 16 |



|  |           |
|--|-----------|
| 06.09.2017 В Починках водитель жилсервиса травмировался во время подкачивания шин (Нижегородская область).....           | 16        |
| 06.09.2017 На "ВолгоНефтетранс" могут завести уголовное дело (Саратовская область) .....                                 | 16        |
| 06.09.2017 Гострудинспекция расследовала гибель механика теплохода «Алдан» (Нижегородская область) .....                 | 17        |
| 06.09.2017 Заявление гражданина попусту пролежало в трудинспекции почти месяц (Республика Бурятия).....                  | 18        |
| <b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>   | <b>19</b> |
| 06.09.2017 Дальневосточники должны получать достойную зарплату (интервью секретаря ФНПР В.Пинского).....                 | 19        |
| 06.09.2017 РБК: следствие начало проверку охранников школы в Ивантеевке (В октябре 2016 года ЧОП проверил Роструд) ..... | 21        |
| <b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ</b>  | <b>22</b> |
| 06.10.2017 Первый Международный Медицинский Инвестиционный Форум (ММИФ-2017) .....                                       | 22        |



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.09.2017

## Под Тулой под завалами рухнувшей стены нашли погибшего (Тульская область)

В Тульской области спасатели извлекли из-под завалов рухнувшей стены производственного цеха тело рабочего. СК России возбудил уголовное дело по статье "Нарушение правил безопасности при проведении строительных работ", сообщает пресс-службе ведомства.

Почти пять часов спасатели искали под завалами обрушившейся стены в цехе по производству соли человека. Около полудня надежды, что пропавший работник предприятия остался жив, не оправдались - его тело было найдено в ходе разбора остатков стены и высыпавшейся соли.

МЧС предупредило ростовчан об урагане и грозе

- В цехе "Руссоль" было обнаружено тело 29-летнего мужчины, который является работником данного предприятия. По данному факту следственными органами СК России по Тульской области возбужденного уголовное дело, - сообщили в пресс-службе ведомства.

В настоящее время на месте происшествия работает следственно-оперативная группа. В нее помимо следователей-криминалистов тульского СУ СК вошли эксперты ЭКЦ УМВД России по Тульской области. Проводятся неотложные следственные действия.

По одной из версий, причиной случившегося могла стать лопнувшая емкость с солью, которая высыпалась и проломила панельную стену.

Напомним, частичное обрушение стены в производственном цехе предприятия по производству соли "Руссоль" в Новомосковске произошло в 6:40. На месте происшествия работали пожарные расчеты и оперативная группа Новомосковского пожарно-спасательного гарнизона. Для поисков пропавшего сотрудника предприятия на место ЧП дополнительно были направлены аварийно-спасательные машины, автокран и кинологи ФКУ "Тульский спасательный центр МЧС России"

<https://rq.ru/2017/09/06/req-cfo/pod-tuloy-pod-zavalami-ruhnuvshej-steny-nashli-pogibshego.html>

06.09.2017

## Дело возбуждено после взрыва газа в красноярской пиццерии (Красноярский край)

Уголовное дело возбуждено после взрыва газа в красноярском кафе в начале августа, при котором серьезно пострадали два человека, сообщает пресс-служба управления Следственного комитета РФ по Красноярскому краю.



Утром 4 августа после взрыва в кафе "Калифорния" два человека были госпитализированы и помещены в реанимацию в состоянии ожогового шока.

"В Красноярске возбуждено уголовное дело по факту взрыва бытового газа в кафе "Калифорния", в результате чего тяжелые травмы получили двое сотрудников", - говорится в сообщении.

Дело возбуждено по статье о нарушении требований **охраны труда**. По предварительной версии, 4 августа пекарь кафе после замены газового баллона не закрыл вентиль, произошла утечка газа и взрыв.

РИА Новости. Все Новости

05.09.2017

В Москве сотрудница МЭИ погибла, упав в яму

Котлован вырыли рабочие на территории института

80-летняя женщина-вахтер Московского энергетического института **погибла, упав** в двухметровую яму практически на своем **рабочем месте**.

Как стало известно «МК», трагедия произошла рано утром во вторник по адресу: Красноказарменная улица, 13е, где находятся лабораторные корпуса института. Уже два года они на реконструкции, а в понедельник работы в одном из них решили возобновить. Строители вынесли из помещения первого этажа оборудование и поддоны, оставив открытым оконный проем.

Возле него около 5.30 5 сентября сотрудники заметили женскую сумку и два пакета. А внутри помещения, в двухметровой яме дворник нашел 80-летнюю Зинаиду Чистякову. Прибывшие по вызову медики установили, что женщина мертва.

Пенсионерка много лет назад приехала в столицу из Калининграда, трудилась сначала в студгородке, затем на вахтерской работе в лабораторном корпусе. Несколько лет назад за неуплату женщину выселили из общежития, она ночевала то у родных, то на вокзалах. Приходила на работу даже не в свою смену - пообщаться и попить чай. Коллеги женщины считают, что в ночь на вторник пенсионерка снова пришла на территорию лабораторного корпуса и решила переждать начавшийся дождь в укрытии. Но ступив на небольшую площадку первого этажа, оступилась на песке и упала головой вниз, ударившись об арматуру на дне ямы.

Кстати, ранее Зинаида Чистякова потеряла дочь (та погибла от удара током во время грозы) и сына.

<http://www.mk.ru/incident/2017/09/05/v-moskve-sotrudnica-meи-pogibla-upav-v-yamu.html>



05.09.2017

### Спасатели сняли мужчину с крыши торгового центра в Курске

В Курске спасателям пришлось снимать с крыши торгового центра мужчину со сломанными ребрами, который во сне свалился с крыши на парапет, сообщили СМИ со ссылкой на информацию пресс-службы ГУ МЧС по области.

**Происшествие** случилось в ночь на 4 сентября в Сеймском округе Курска. Бывший **сотрудник** торгового центра, который нашел себе новую работу неподалеку, явился на новое **рабочее место** ранним утром и решил подождать до открытия на крыше ТЦ, где он бывал неоднократно. Мужчина взобрался на крышу по пожарной лестнице и там задремал, а во сне свалился с крыши на парапет и поломал себе ребра. Шум и стоны привлекли внимание охраны, которая и вызвала спасателей.

Бедолагу спасатели сняли с помощью лестницы и передали медикам.

<http://informus.ru/incident/31793-spasateli-snyali-muzhchinu-s-kryshi-torgovogo-centra-v-kurske/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

05.09.2017

### На Ямале зарплаты бюджетников не спрягаются с «майскими указами» (ЯНАО)

За четыре месяца до подведения итогов исполнения поручения президента хромают зарплаты врачей, научных и культурных работников, а также ряда педагогов

Салехард, 5 сентября 2017, 17:41 — REGNUM На Ямале не исполняются «майские указы» президента РФ в части поэтапного повышения зарплат учителям и педагогам. Такие выводы напрашиваются из официальной статистики и сведений Общероссийского народного фронта.

Напомним, следуя майским указам президента РФ, к 2018 году средняя заработка платы педагогических работников школ и детсадов должна быть доведена до средней в регионе. Это касается и средней заработной платы преподавателей и мастеров производственного обучения колледжей и техникумов, а также работников учреждений культуры. Зарплаты врачей, преподавателей вузов и научных сотрудников должны быть подняты до 200% от средней региональной.

По данным Федеральной службы статистики, среднемесячная зарплата в ЯНАО за май 2017 года составила 105 тысяч 414 рублей, за июнь уже меньше — 93 336 рублей. Детсадовские работники с января по июнь 2017 года получали 68 006 рублей, учителя школ — 96 220 рублей, дополнительного образования — 88 680 рублей, колледжей и техникумов — 82 000 рублей, социальные педагоги — 73 670 рублей. Картина очевидна: Ямал не исполняет майские



указы, и педагогов с культурными работниками либо ждёт резкое повышение окладов, либо регион будет показывать меньшую зарплату, как это случилось с разрывом в средних зарплатах мая и июня аж на 12 тыс. рублей.

При этом, по официальным данным, научные работники в среднем получают 108 363 рубля, а врачи — 122 636. Но, как выясняется, зарплата среднего медперсонала, а это 68 512 рублей, на треть менее средней зарплаты по региону, а младший персонал получает и того меньше — 43 660 рублей. И это, напомним, официальные, открытые данные.

При этом, если посмотреть вакансии на Интерактивном портале службы занятости населения Ямало-Ненецкого автономного округа, то вышеуказанные суммы никак не соотносятся с реальным предложением. Требуются врачи в поселок Харп и город Муравленко — предлагается до 40 тыс. рублей, до 70 тыс. рублей — это в Шурышкарском районе. Преподаватель профобучения в надымский колледж — до 30 тыс. рублей, в музыкальную школу Ноябрьска — до 16 299 рублей, то есть прожиточный минимум. В село Яр-Сале требуется учитель английского языка первой категории с зарплатой до 19 225 рублей.

Конечно, на зарплату учителей и врачей влияет категория и нагрузка. Активисты Общероссийского народного фронта в Ямало-Ненецком автономном округе провели в марте 2017 года исследование зарплат и нагрузки учителей. В опросе приняли участие педагоги из школ Салехарда, Лабытнанги, Ноябрьска, Надыма и поселка Аксарка.

«Выяснилось, что средняя зарплата ямальских учителей — чуть более 50 тыс. рублей. Вместе с тем почти половина респондентов заявили о частичной **невыплате заработной платы**», — отметил руководитель региональной рабочей группы ОНФ «Образование и культура как основы национальной идентичности» Юрий Кукевич.

<https://regnum.ru/news/society/2317720.html>

06.09.2017

Приморские моряки судна *Crystal Nord*, стоящего в ОАЭ, пожаловались на долг в 1,6 млн руб

Семь членов экипажа танкера *Crystal Nord* (флаг России), стоящего в порту Хамрия (Объединенные Арабские Эмираты), пожаловались в Российский профсоюз моряков на **долг по зарплате** в 1,6 млн руб., а также на отсутствие топлива и продуктов.

Как сообщил агентству "Интерфакс-Дальний Восток" председатель Дальневосточной региональной организации Российского профсоюза моряков (ДВРО РПСМ) Николай Суханов, старший механик судна подал заранее, но топливо вовремя не подоспело. В результате судно оказалось обесточенным, из-за чего моментально испортились продукты в артеле (лавка с вещами и продуктами на судне), а температура в каютах поднялась до 45 градусов.

"Фактически сразу после получения обращения представители РПСМ провели совещание с представителями компании "Находка-Портбункер". Они сообщили, что компания находится в процессе банкротства, назначен



арбитражный управляющий. Буквально через несколько часов после совещания на судно доставили топливо и продукты в небольшом количестве", - сказал Н.Суханов.

Он уточнил, что арбитражный управляющий пообещал погасить **долг по зарплате** перед моряками сразу же после продажи имущества компании.

"Понятно, что это процесс не быстрый. Мы попросили компанию постоянно обеспечивать судно топливом и продуктами. С экипажем поддерживается постоянная связь по мобильному телефону", - добавил Н.Суханов.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=866276&sec=1671>

05.09.2017

Рабочие жалуются, что им задерживают зарплату (Пермский край)

А сроки отстают от графика.

Строительство нового зоопарка отстает от графика более чем на 4 месяца.

Рабочие, которые заняты на стройке одного из ключевых объектов Перми - нового зоопарка, перекрыли движение по улице Свиязева утром в пятницу. Так они пытались привлечь внимание к проблемам с выплатой зарплаты. Они утверждают, что деньги им задерживают и платят меньше, чем обещали.

Несанкционированную акцию прекратили буквально через несколько минут. Приехали полицейские, а следом за ними и работники прокуратуры. Рабочим предложили написать заявления по поводу **невыплаты заработной платы**.

В субботу министр строительства и архитектуры Пермского края Михаил Сюткин собрал на стройплощадке будущего зоопарка экстренное совещание. На него пригласили представителей генерального подрядчика - компании "РЖД-строй", чиновников, сотрудников прокуратуры и **Государственной инспекции труда**.

- Министр попросил руководителей прокуратуры и **Гострудинспекции** в недельный срок провести проверку соблюдения трудового законодательства на этом строительном объекте, - сообщили в краевом минстрое.

Кроме выплат зарплаты рабочим на совещании обсудили срыв сроков стройки.

- Из-за этого срыва работники не получили премию, на которую рассчитывали, что подлило масла в огонь, - подчеркнули в прокуратуре Индустриального района.

По данным краевого минстроя, в начале августа строительство нового зоопарка (его начали строить в апреле этого года. - Ред.) отставало от графика больше чем на 4 месяца - на 133 дня. Между тем, по контракту стоимостью 1,8 миллиарда рублей, уже осенью будущего года новый зоопарк должен принять первых посетителей.



Комсомольская правда - Пермь

## СОКРАЩЕНИЯ

06.09.2017

[Оптимизация медицины в Заполярье: случай Дарьи Старицкой ничему не научил? \(Мурманская область\)](#)

История девушки, обратившейся к Владимиру Путину на «Прямой линии» и рассказавшей об «оптимизации» больниц в Мурманской области, должна заставить задуматься реформаторов здравоохранения

В Мурманской области, по заверениям властей, закрытия каких-либо учреждений здравоохранения пока не планируется, но объединений ряду медучреждений избежать уже не удалось. Процесс «оптимизации» нарастает, вызывая протест у медиков, предупреждающих о неизбежном снижении качества медицинских услуг, передает корреспондент ИА REGNUM.

Как сообщало ранее ИА REGNUM, в России до 2018 года планируется сократить число больниц на 11,2%, поликлиник — на 7,2%, а фельдшерские и фельдшерско-акушерские пункты — заместить частично офисами врачей общей практики.

Читайте также: Убийство медицины продолжается, но в мозгу власти — «бурелом и насекомые»

Напомним, о проблемах медицины в Мурманской области страна узнала в июне текущего года, после «Прямой линии» с Владимиром Путиным. На связь с президентом вышла жительница Апатитов Дарья Старицова, которая, едва сдерживая слёзы, рассказала президенту о том, что страдает от рака четвертой стадии и не может получить необходимую помощь. У президента Старицова попросила разобраться с состоянием медицины в родном городе. Девушку после «Прямой линии» оперативно госпитализировали в Москву, где она прошла курс лечения и получила шанс на жизнь.

А уже в середине июля в Мурманске состоялся митинг медперсонала Мурманского областного консультативно-диагностического центра (МДЦ) против оптимизации и присоединения МДЦ к Мурманской областной клинической больнице имени П.А. Баяндина. Согласно решению регионального министерства здравоохранения, уже к концу 2017 года планируется сократить каждого пятого сотрудника МДЦ.

Как заявил министр здравоохранения Мурманской области, под сокращение попадут административные должности в медучреждении, в то время как медицинский персонал сохранит свои места. Тем не менее, медработники считают, что нагрузка на врачей в результате «оптимизации» вырастет, а система централизации диагностической помощи будет разрушена, и качество предоставляемых пациентам услуг непременно упадёт.



К областной больнице уже присоединили несколько медицинских учреждений. Например, как самостоятельные структуры исчезли инфекционная больница и центр медицины катастроф. А в 2020 году такая же участь, согласно плану областного минздрава, может ждать и Мурманский областной онкологический диспансер.

«Мне сложно прокомментировать эти решения. Правильно это или нет — покажет время. Как и у каждого вопроса, у оптимизации есть две стороны. С одной — вопросы бухгалтерии можно, конечно, организовать и в общем порядке. Ведь был же такой опыт, когда бухгалтерия была общая в городском здравоохранении. Волнует другое, как это отразится на работе медперсонала. Вот, на примере с объединением поликлиник. Допустим, в пятой поликлинике есть отличный хирург. А в седьмой, например, его нет. Хирург из пятой принимает до 50 человек в день. После объединения нагрузка несомненно увеличится. Как это отразится на его работе? Может пострадать качество. Не потеряем ли мы доктора? Чтобы оценить эти процессы — нужно время. Ну, а объединение сопроводительных служб на работе врачей надеюсь никак не отразится. Ещё один момент: Я считаю, что узкоспециализированные медучреждения, такие как тубдиспансер, психоневрологический, наркодиспансеры, станции переливания крови, онкодиспансер должны, всё же, остаться как отдельные структуры. Опять же пример: на сегодняшний день Мурманская область на третьем месте в России по ранней выявляемости онкозаболеваний. И это достижение, которым можно гордиться. То есть, то что есть онкологический диспансер, как отдельная единица, это правильно. Главный онколог СЗФО профессор Алексей Беляев высоко оценил работу онкослужбы Мурманской области. При объединении — сложно спрогнозировать, как это всё отразится на той же ранней выявляемости болезней», — поделился своим мнением с ИА REGNUM заместитель главного врача по хирургии мурманского областного онкологического диспансера, сопредседатель регионального штаба ОНФ в Мурманской области, депутат Мурманской областной думы Роман Пономарёв.

Получить комментарии по ситуации от областного министерства здравоохранения оперативно не удалось. Однако, уже то, что практикующие врачи выходят на **митинги**, требуют приостановить «оптимизацию» здравоохранения и считают, что такое неизбирательное объединение всех со всеми может печально сказаться на качестве медицинских услуг — повод задуматься властям всех уровней: в правильном ли направлении движется паровоз отечественного здравоохранения.

<https://regnum.ru/news/society/2317976.html>

## МИНТРУД РФ

06.09.2017

Налог для самозанятых должен учитывать все доходы россиян - Топилин

Минтруд РФ предлагает учитывать все доходы россиян при обложении налогом для самозанятых, в том числе собственность, сообщил на сессии в ходе ВЭФ министр труда Максим Топилин.



"Прозвучала тема самозанятых. Мы говорим, что мы не можем посчитать бедность. Но сейчас, когда в регионах работают программы по поддержке доходов, смотрят только на текущие доходы. Мы не оцениваем собственность и так далее. Сейчас в ГД работаем над **поправками** о персонифицированном учете. Очень тяжело идёт, потому что тема специфическая, надо собрать данные из многих источников, в том числе налоговой службы, данные о всех доходах с тем, чтобы субъекты РФ могли определять данные налоговой службы и службы, ведущей учёт имущества, земли и тд", - сказал **Топилин**.

"Регионам будет предоставлено право - мы предполагаем, дискуссия серьёзная - определять критерии нуждаемости с точки зрения оценки всех доходов. Но это может серьёзным образом негативно восприниматься отдельными категориями людей. Мы должны отдавать себе отчёт, готовы мы или нет? Технически мы можем эту систему наладить и перенаправить большое количество средств семьям, которые в этом нуждаются в этой поддержке. Но это надо обсуждать с населением", - добавил министр.

По его словам, люди, которые работают нелегально, имеют нулевой доход, но пользуются всеми видами помощи.

"Мы пытаемся найти конструкцию, чтобы людей легализовать. Данные пенсионного фонда в прошлом году - 15 миллионов человек, которые находятся в трудоспособном возрасте, но (от которых - ред.) не видим поступления страховых выплат", - отметил **Топилин**.

Ранее замминистра **труда** Андрей **Пудов** заявил, что **Минтруд** обсуждает возможность введения налога для трудоспособных лиц, официально нигде не работающих (в СМИ его стали называть "налогом на тунеядство"). В пресс-службе **Минтруда** РИА Новости тогда пояснили, что обсуждение налога ведется на экспертном уровне в контексте изучения реализации такого опыта в Белоруссии. **Топилин** заявлял, что сбор с неработающих граждан можно установить в размере 20 тысяч рублей.

Позднее глава правительства Дмитрий **Медведев** пояснил, что при обсуждении идеи взноса с неработающих речь идет не о "налоге на тунеядцев", а о вовлечении в систему социальных платежей тех людей, которые пользуются ей, хотя сами не делают взносов. По его словам, в правительстве проанализируют такие **предложения**.

РИА Новости. Все Новости

06.09.2017

Плюс информатизация всей госслужбы

Правительство обязет министерства управлять кадрами через интернет

Правительство внесло на рассмотрение Госдумы законопроект, который обязет все федеральные министерства и службы до 2019 года подключиться к Единой информационной системе управления кадровым составом



государственной гражданской службы до 2019 года. Пока ею пользуется только около половины федеральных госорганов.

До 2019 года все федеральные органы власти начнут использовать Единую информационную систему управления кадровым составом государственной гражданской службы (ЕИСУ КС). Вчера правительство внесло законопроект **Минтруда** об этом на рассмотрение Госдумы. Как следует из пояснительной записки, он был разработан для реализации одного из пунктов «дорожной карты» Основных направлений развития государственной гражданской службы РФ на 2016–2018 годы.

Пилотная версия ЕИСУ КС была создана в 2013 году под эгидой Минсвязи и начала работать весной 2017 года. Главная цель системы — обеспечить базу вакансий для работы кадровых подразделений федеральных и региональных министерств и ведомств. Сейчас, как следует из пояснительной записки к законопроекту, к системе уже подключились 42 из 72 федеральных ведомств — они могут использовать созданные в 2016 году Минкомсвязью унифицированные требования к объему и содержанию сведений о кадровом обеспечении госорганов, которые должны находиться в базе данных системы.

По итогам мониторинга работы системы за второй квартал 2017 года федеральные ведомства разместили в ней 7,7 тыс. вакансий. Большинство пришлось на Федеральную налоговую службу (4,1 тыс.), казначейство (498) и Федеральную таможенную службу (478). Наиболее популярными по откликам пользователей портала (всего — 4,7 тыс.) также были вакансии ФНС, Минфина и ФТС.

Всего с 2009 года по 30 июня 2017 года через ЕИСУ на должности в федеральных органах власти было назначено 2,2 тыс. человек, при этом большую часть — 1,6 тыс. человек — составили будущие чиновники, самостоятельно зарегистрировавшиеся на портале и подававшие заявки на участие в конкурсах. Это около 6% всей численности федеральных госслужащих — по итогам 2016 года в федеральных госорганах на гражданских должностях работали 38 тыс. человек, штаты были укомплектованы на 85,6%. По данным Росстата, в среднем зарплата гражданских служащих в федеральных госорганах составила за 2016 год 115,7 тыс. руб.

Впрочем, наиболее массовыми на портале ЕИСУ КС являются вакансии региональных чиновников — специалистов, инспекторов, консультантов и др. с уровнем зарплат на порядок ниже. Для расширения найма этой категории чиновников **Минтруд** предлагает региональным госорганам или присоединиться к системе напрямую, или создавать свои собственные системы на региональном уровне — с условием, что они должны быть совместимы с федеральной.

Коммерсантъ

06.09.2017

Резолюция по КНДР не угрожает проектам с участием северокорейских рабочих в РФ - Топилин



Резолюция по КНДР, которая может быть принята СБ ООН, не ставит под угрозу проекты в России с участием рабочих из Северной Кореи, сообщил глава Минтруда РФ Максим Топилин.

КНДР 3 сентября заявила об успешном испытании водородного боезаряда, который предназначен для оснащения межконтинентальных баллистических ракет. Приказ о проведении испытания был лично подписан северокорейским лидером Ким Чен Ыном.

Как считают в Сеуле, запрет на экспорт нефти в КНДР, полное ограничение путей попадания валюты в КНДР, а также запрет на трудоустройство северокорейских рабочих могли бы быть рассмотрены СБ ООН в качестве более жестких мер в ответ на ядерное испытание КНДР. США готовят проект резолюции, который намерены выставить на голосование СБ ООН в понедельник, 11 сентября.

"Нет, не ставит", - ответил Топилин на вопрос журналистов о том, не ставит ли резолюция по КНДР под угрозу проекты в России.

По разным данным, в других странах мира работают около 50 тысяч северокорейских рабочих. Это служит источником поступления твердой валюты в бюджет КНДР, так как на руки им выдается лишь малая часть от заработанного. Предположительно, валюта расходуется на военные нужды: развитие ракетной и ядерной программ.

РИА Новости. Все Новости

06.09.2017

Минтруд планирует индексацию зарплат не вошедших в "майские указы" бюджетников на 4%

Глава Минтруда РФ Максим Топилин сообщил, что зарплаты не вошедших в "майские указы" бюджетников будут проиндексированы в 2018 году на 4% даже в случае более низкой инфляции.

"[Индексация] согласована на 4%", - сказал Топилин журналистам в кулуарах Восточного экономического форума (ВЭФ). Он добавил, что эта цифра согласована, несмотря на прогноз Минэкономразвития.

Летом Топилин сообщал, что более 5 млн бюджетников, которые не вошли в "майские указы" президента, получат повышение зарплат с 1 января 2018 года не менее чем на 4%.

Согласно обновленному прогнозу Минэкономразвития, инфляция на конец года составит 3,7%. При этом глава ведомства Максим Орешкин не исключил, что если курс рубля останется стабильным, инфляция может снизиться и до 3,5%. \*\*

ТАСС - Российские новости

06.09.2017

Топилин: доходы россиян в 2017 г могли упасть из-за сокращения доли теневой экономики



Снижение реальных доходов россиян, которое показал оперативный доклад Росстата, может быть связано с сокращением доли теневой экономики в РФ, **Минтруд** разбирается в этой ситуации вместе с Минэкономразвития, заявил министр труда и соцзащиты Максим Топилин журналистам на полях ВЭФ-2017.

"Зарплата за январь-июль выросла на 3% в реальном выражении. Пенсии тоже выросли с учётом пятитысячной выплаты - в реальном выражении растут. Пособия все проиндексированы. По крайней мере, там нет фактора падения. Все снижение доходов, которое в итоговом коэффициенте получается, в итоговом индексе, это что-то связанное с перемещениями в иной деятельности, предпринимательской деятельности, в таком теневом секторе. Либо он сокращается, либо ещё что-то происходит. Мы сейчас с Минэкономики разбираемся", - сказал Топилин.

Он отметил, что прогноз на 2017 год показывает рост доходов россиян в реальном выражении.

Ранее оперативный доклад Росстата засвидетельствовал снижение реальных располагаемых доходов россиян в июле 2017 года: они снизились снизились на 0,9% в годовом выражении, в январе-июле спад составил 1,4%.

РИА Новости. Все Новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.09.2017

Около 60% россиян в рамках программы мобильности трудовых ресурсов выбрали Дальний Восток

На Дальний Восток переехали 60% участников программы повышения мобильности трудовых ресурсов, сообщил глава Роструда Всеволод Вуколов в рамках дискуссии на Восточном экономическом форуме.

"В рамках программы повышения мобильности трудовых ресурсов в регионы Дальневосточного федерального округа переехали 60% от всех переехавших граждан", - сказал он.

Реализация федеральной программы мобильности трудовых ресурсов началась в 2015 году. Она предусматривает возможность выдачи работодателям сертификатов для переезда и закрепления работников из других регионов. Также им дается право на финансовую поддержку из федерального и регионального бюджетов (в сумме - 225 тысяч рублей на одного принятого на постоянную работу специалиста). С работниками заключается трудовой договор на неопределенный срок или срочный трудовой договор продолжительностью не менее трех лет. В случае его досрочного расторжения по своей инициативе работник обязан возместить нанимателю потраченные средства.

Восточный экономический форум проводится во Владивостоке в третий раз, в этом году с 6 по 7 сентября. В нем принимает участие президент России Владимир Путин, в числе гостей форума - премьер-министр Японии Синдзо Абэ



и президент Южной Кореи Мун Чжэ Ин. МИА "Россия сегодня" является генеральным информационным партнером ВЭФ-2017.

РИА Новости. Главное

06.09.2017

### Роструд добился выплаты свыше 11 миллиардов рублей задолженности зарплат

**Роструд** за 7 месяцев 2017 года добился от работодателей выплаты свыше 11 миллиардов рублей задолженности по заработной плате, рассказал журналистам руководитель **Роструда** Всеволод **Вуколов** в рамках ВЭФ-2017.

"За период январь-июль 2017 года территориальные органы **Роструда** провели порядка 22,5 тысячи проверок, выявивших нарушения требований трудового законодательства об оплате труда, что составляет примерно четверть от всех проведенных государственными инспекторами труда проверок. В результате принятых **Рострудом** мер более 660 тысяч работников получили ранее задержанную заработную плату на сумму свыше 11,2 млрд рублей", - заявил **Вуколов**.

Он отметил, что наблюдается снижение числа нарушений по вопросам оплаты труда. За 7 месяцев 2017 года в ходе контрольно-надзорных мероприятий инспекторы труда выявили 60,4 тысячи таких нарушений, что примерно на 20% меньше, чем за аналогичный период в 2016 году (72,9 тысячи нарушений по оплате труда).

"**Роструд** тесно сотрудничает со Следственным комитетом, прокуратурой по вопросам погашения задолженности по заработной плате и привлечения виновных к ответственности. Так, в 2016 году в суды было направлено 697 уголовных дел за невыплату заработной платы. В первом полугодии 2017 года было направлено 402 уголовных дела", - заявил **Вуколов**.

РИА Новости. Все Новости

06.09.2017

### Роструд: Проблема с задержками зарплаты постепенно уходит

Проблема с задержками заработной платы на сегодняшний день ежемесячно уходит. Об этом рассказал "Российской газете" на Восточном экономическом форуме руководитель Федеральной службы по труду и занятости Всеволод **Вуколов**.

"Естественно возникают предприятия, где задолженность по зарплате растет. И здесь я ставлю задачу перед инспекциями по труду, чтобы они выявляли как можно больше должников, и чтобы проблему можно было решить по горячим следам", - сообщил он. Всеволод **Вуколов** также сообщил, что на Дальний Восток в рамках программы трудовой мобильности уже переехали тысячи людей.



"В программе сегодня участвует 14 регионов, 60 процентов средств, выделенных федеральным бюджетом, освоено в пользу дальневосточников. И мы надеемся, что эта цифра будет из года в год расти", - предположил он.

<https://rg.ru/2017/09/06/rostrud-problema-s-zaderzhkami-zarplaty-postepенно-uhodit.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.09.2017

В Почкинках водитель жилсервиса травмировался во время подкачивания шин (Нижегородская область)

В селе Почкинки Нижегородской области 52-летний водитель ЗАО «Управляющая Компания ЖилСервис» тяжело травмировался на производстве. Об этом сообщает государственная инспекция труда в регионе.

31 августа во время подкачивания шин автомобиля металлический обод колеса отскочил и попал в водителя. Мужчина получил тяжелые производственные травмы.

Гострудинспекция проводит расследование несчастного случая. Выясняются обстоятельства случившегося.

<https://newsnn.ru/news/incident/06-09-2017/v-pochinkah-voditel-zhilservisa-travmirovalsya-vo-vremya-podkachivaniya-shin>

06.09.2017

На "ВолгоНефтетранс" могут завести уголовное дело (Саратовская область)

Инженер-технолог сломал ногу

Расследования тяжелого несчастного случая на производстве с работником "ВолгоНефтетранс" завершено. Об этом сообщила пресс-служба Гострудинспекции по Саратовской области.

5 августа инженер-технолог "ВолгоНефтетранс" повредил ногу во время ремонта бурильного устройства. 44-летний рабочий находился на строительстве скважины в Ровенском районе Саратовской области. Мужчина ремонтировал бурильное устройство: ему требовалось сменить компоновку низа бурильной колонны и заменить сломавшийся винтовой забойный двигатель. Когда бригада поднимала новый двигатель, механизм повело в сторону рабочих. Инженера-технолога задело и он упал. Сверху на мужчину упала незакрепленная противооткатная стойка и ударила его по ноге.

Мужчине оказали первую помощь, а затем доставили его в больницу. Медики обнаружили у рабочего открытый перелом части передней кости левой голени со смещением. Врачи определили повреждение как тяжелое.



Комиссия Гострудинспекции установила, что причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация работ на производстве. Работников не знакомили с инструкциями безопасности при спуске и подъеме винтового забойного двигателя.

Против "ВолгаНефтетранс" завели дело об административном нарушении. Материалы расследования передали в органы следствия. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

<https://www.sarinform.ru/news/2017/09/06/181750>

06.09.2017

Гострудинспекция расследовала гибель механика теплохода «Алдан» (Нижегородская область)

Напомним, мужчина получил электротравму

Государственная инспекция труда в Нижегородской области сообщает, что комиссия их ведомства расследовала обстоятельства гибели механика теплохода «Алдан», произошедшую в мае 2017 года.

Ранее «Криминальная хроника» сообщала об этом деле. Напомним, Комиссия Государственной инспекции труда в Нижегородской области приступила к расследованию несчастного случая на производстве ООО «Речсервис» (вид деятельности — перевозка пассажиров внутренним водным транспортом), в результате которого погиб 36-летний техник-механик.

По предварительным данным, 28 мая 2017 г. в 8:50 мск. на борту теплохода «Алдан» в машинном отделении во время проведения работ по техническому обслуживанию станции питьевой воды погиб специалист — техник, механик.

Смерть наступила предположительно от поражения электрическим током.

Итак, в ходе расследования было установлено, что 28 мая 2017 г. в машинном отделении пассажирского теплохода «Алдан», где установлена станция приготовления питьевой воды, произошло аварийное отключение станции, сработал автоматический выключатель.

После высадки туристов на причал № 10 г. Н.Новгорода механик с коллегами приступили к ремонту станции. После устранения некоторых неполадок во время пробного запуска оборудования, работник получил удар током.

Электрическое напряжение работающей станции составляет 10 000 В. Прибывшая бригада «Скорой помощи» оказала пострадавшему профессиональную медицинскую помощь, но спасти его не удалось, через 20 мин. работник скончался.

Установлены причины несчастного случая:



1. Нарушены требования инструкции по эксплуатации станции приготовления питьевой воды. Работы должны производиться только при снятом напряжении, станция была включена до полного окончания работ, без готовности станции к включению.
2. Неудовлетворительная организация производства работ. Не были оформлены распоряжение и разрешение на производство ремонтных работ.
3. Погибшему работнику не проводилось обучение по охране труда и целевой инструктаж.

За допущенные нарушения ООО «Речсервис» привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 170 тыс. руб., должностное лицо оштрафовано на сумму 20 тыс. руб.

Материалы расследования направлены в прокуратуру Советского района г. Н.Новгорода для принятия решения о возбуждении уголовного дела.

<http://kriminalnn.ru/2017/09/05/gosutrudinspeksiya-rassledovala-gibel-mekhanika-teplokhoda-aldan-34564>

06.09.2017

Заявление гражданина попусту пролежало в трудинспекции почти месяц (Республика Бурятия)

Служебная проверка, проведенная в недрах Рострудинспекции по Бурятии, выявила недопустимые нарушения в работе сотрудника, которому выполнить свои должностные обязанности надлежащим образом помешал отпуск.

Как свидетельствуют материалы проверки, 7 июля 2017 года, в пятницу, в 16 часов 16 минут улан-удэнец обратился в отдел надзора и контроля по вопросам охраны труда за защитой своих нарушенных прав, для чего отдал заявление госинспектору труда.

Камеры видеонаблюдения зафиксировали, что госинспектор положила заявление в лоток для дальнейшей регистрации, которую должен был осуществить оператор ЭВМ 4 разряда. 7 июля оператор регистрацию почему-то не совершил, а с 10 июля, который выпал на понедельник, вообще ушел в отпуск.

О заявлении вспомнили лишь тогда, когда улан-удэнец сам по телефону сообщил о его существовании. Документ был обнаружен в том же лотке и зарегистрирован в системе АИС только 15 августа 2017 года, тогда как закон требует регистрации корреспонденции в течение трех календарных дней с момента поступления обращения.

По результатам служебной проверки, в ходе которой выяснилось, что у оператора имелось время для «нормальной» регистрации заявления, приказом руководителя территориального органа Роструда виновному ответственному лицу было объявлено дисциплинарное взыскание.



<http://ulan.mk.ru/articles/2017/09/06/zayavlenie-grazhdanina-popustu-prolezhalo-v-trudinspekcii-pochti-mesyac.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.09.2017

Дальневосточники должны получать достойную зарплату (интервью секретаря ФНПР В.Пинского)

Жизнь жителей региона изменится после Восточного экономического форума

О том, почему рабочие места в первую очередь должны доставаться жителем Дальнего Востока и как решения, которые будут приняты на Восточном экономическом форуме, повлияют на жизнь дальневосточников, в интервью «Парламентской газете» рассказал член Комитета Государственной Думы по законодательству и государственному строительству, секретарь Федерации независимых профсоюзов России Виктор Пинский («Единая Россия»).

- Виктор Витальевич, вы хорошо знаете Приморье. Прожили здесь много лет и избрались от региона в Госдуму. Как с точки зрения состояния экономики этой конкретной территории вы оцениваете темы дискуссий форума? Насколько они соответствуют ожиданиям жителей территории?

- Для людей важно, чтобы проекты, которые запланированы на Дальнем Востоке и реализуются сейчас, улучшали их жизнь. С этой точки зрения и надо оценивать происходящее. Вот построены пять лет назад мосты во Владивостоке, чем именно это улучшило жизнь конкретного жителя Спасска-Дальнего или Хабаровска?

- И чем?

- Мосты несколько разгрузили сложный трафик. Улучшилось состояние дорог. Теперь, спустя годы, можно говорить о том, что в целом ушло ощущение того, что ты заперт на ограниченной территории, на краю России, забыт. Мост на Русский сделал возможным очень качественный отдых за небольшие деньги. В любой момент можно сесть даже не в автомобиль, а в рейсовый автобус и по хорошей дороге за полчаса доехать до совершенно эксклюзивных мест с точки зрения ценности и красоты природы. Здесь чистейшее море. Великолепные виды. Множество маршрутов, возможность самому насобирать устриц, мидий, и для этого не нужны затраты - только маска и трубка.

Создание достойной туристической инфраструктуры - туалеты, кофейни, кемпинги, оборудованные тропы - это уже дело времени. На мой взгляд, возможности острова неисчерпаемы. И не случайно здесь такое количество иностранных туристов, включая европейских. На мыс Тобизина, например, ежедневно идёт поток. В любой сезон.

Люди хотят жить там, где они востребованы и где видят перспективу. Согласитесь, немногие территории в стране обладают такими ресурсами. У москвичей, например, такой возможности нет. У них есть Сочи и Крым. Но это и деньги другие, и время другое ты тратишь. Дальневосточники и раньше любили отдыхать в Приморье. Сейчас наши дороги и нашу инфраструктуру они оценивают как очень качественную и достойную. «Открытие» Русского острова благодаря



мостам дало всем понимание того, что Дальний Восток - это вполне приемлемая территория для жизни, достойного отдыха.

И самое важное - перспективная. Строительство качественных дорог на других направлениях, транспортная доступность вообще будут усиливать это ощущение. Благодаря развитию малой авиации, тем изменениям в законодательстве, которые мы внесли по инициативе Приморья, в прошлом году не прекратилось транспортное сообщение с самыми отдалёнными районами, когда тайфун просто смыл главные дороги.

- Какие изменения ждут дальневосточников после форума?

- Сейчас заключаются соглашения, которые будут влиять на жизнь в долгосрочной перспективе. Я убеждён, что не обязательно ждать отмашки от федеральной власти и глобальных решений. Многое можно сделать на местах. Сегодня, согласно данным статистики, в Приморье средняя зарплата - чуть больше 35 тысяч рублей. Это меньше, чем в среднем по России и в Дальневосточном федеральном округе. Люди это видят, анализируют. Можно сказать, что улучшить качество жизни, переехав сюда прямо сейчас, они не смогут. И профсоюзы, например, чётко видят зависимость средней зарплаты от минимальной, установленной на территории. В крае она - 7800 рублей. И это ниже, чем в большинстве других краёв или областей. В силах местной власти это изменить.

- То есть задача удержать местное население здесь решена?

- Пока тенденция не переломлена, по-прежнему многие уезжают с Дальнего Востока. Чтобы изменить это, должна быть создана возможность зарабатывать достойные деньги здесь. Люди хотят жить там, где они востребованы и где видят перспективу.

К сожалению, за 10 лет, что я возглавлял профсоюзы края, мы наблюдали исчезновение целых отраслей, наличие которых было традиционным для Приморья и которое определялось географическим положением. Это всё, что связано с морем, уникальными полезными ископаемыми: судоремонт, рыбодобыча и рыбообработка. Горно-металлургическая промышленность, можно сказать, прекращает своё существование здесь. Оставшаяся пара предприятий еле держится на плаву.

Ориентироваться надо на местных. Тех, кто понимает ценность территории. У кого врождённое желание сохранить природу, не навредить экологии. В начале лета по просьбе профсоюза я занимался проблемами производителей вольфрама. В России осталось всего несколько таких предприятий, как Приморский и Лермонтовский горно-обогатительные комбинаты. И сегодня мы рискуем вообще потерять эту отрасль для страны. Эти вещи необходимо учитывать при принятии глобальных решений для оздоровления экономики в целом. То, что хорошо для макропроцессов, порой убивает конкретное предприятие и уничтожает рабочие места.



Эта территория не прощает ошибок. Особенность Дальнего Востока в том, что на счету каждое рабочее место и каждый профессионал. Если рабочего места не стало, профессионал уехал, и другого мы здесь не найдём. Даже когда предприятие снова заработает. Поэтому моя задача как депутата от Приморья и как представителя профсоюзов в Госдуме - включаться в каждую историю, где есть угроза закрытия местных предприятий.

- Можно, наверное, в этой связи вспомнить историю с Дальневосточным научно-исследовательским институтом морского флота. Почему она вас так задела?

- Была угроза остановки работы одного из важных подразделений института. Ко мне тоже обратился профсоюз. Без работы могли остаться уникальные специалисты, водолазы, которые работают на объектах в портах всего региона. Да, институт совершил ошибку в документах. Моя цель была - доказать, что это было сделано не намеренно и цена ошибки слишком высока. И что в этой истории нужно учесть уникальность организации. Её, возможно, сложно оценивать из Москвы.

- Одна из дискуссий форума посвящена как раз кадрам для дальневосточных проектов. Выращивать здесь или привозить? Вы как считаете?

- На мой взгляд, ориентироваться надо на местных. Тех, кто понимает ценность территории. У кого врождённое желание сохранить природу, не навредить экологии. У кого никогда не поднимется рука начать строить вредное производство там, где он с детства собирает гребешок и ловит камбалу. Это один момент, а второй - у нас есть примеры того, как ориентация на вахтовиков сделала неприемлемой работу для местных.

Например, Лучегорский угольный разрез, который прогремел прошлой осенью на всю страну, когда его **работники объявили голодовку**. Люди протестовали против уменьшения зарплаты. Тогда в Приморье выехал целый десант руководителей различных ведомств. Проблему быстро решили. Но по пути было сделано много неприятных открытий о состоянии предприятия, в том числе и для руководителей отрасли. Временщики, можно сказать, испортили работу и вообще поставили под большой вопрос перспективу существования предприятия, которому большинство жителей Лучегорска посвятили свою жизнь. Это монопосёлок. Как большинство населённых пунктов Дальнего Востока, которые очень зависят от одного-двух предприятий. Разумеется, местные кадры, работники предприятия в третьем поколении досконально знают производство, его историю, особенности. Прежде всего именно этих людей надо сохранять, делать их жизнь более комфортной, платить достойную зарплату. Это - самый главный капитал региона.

<https://www.pnp.ru/economics/dalnevostochniki-dolzhny-poluchat-dostoynuyu-zarplatu.html>

06.09.2017

РБК: следствие начало проверку охранников школы в Ивантеевке (В октябре 2016 года ЧОП проверил Роструд)



Следователи СК и МВД начали проверку действий сотрудников частной охранной организации «БЕРТА-2», которая обслуживает школу № 1 в подмосковной Ивантеевке, где подросток открыл стрельбу, сообщает РБК со ссылкой на источники, близкие к следствию.

РБК уточняет, что в мае МВД уже проводило плановую проверку «БЕРТА-2», в результате которой не выявило никаких нарушений. В октябре 2016 года ЧОП проверил **Роструд** и обнаружил нарушение трудового кодекса в части работы с трудовыми книжками на предприятии.

<http://www.rbc.ru/society/06/09/2017/59afb2ea9a79472000a90f40>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

06.10.2017

Первый Международный Медицинский Инвестиционный Форум (ММИФ-2017)

Мероприятие будет посвящено налаживанию партнерских отношений, презентациям выгодных для инвестирования проектов, реализации приоритетных социальных программ и т.д.

Мероприятие организовано по заказу Совета Федерации при поддержке Минздрава и Минпромторга РФ. Среди целей ММИФ-2017 — поиск путей государственного стимулирования инвестиций в медицинскую отрасль, выработка предложений по улучшению инвестиционного климата в медицинской отрасли и т.д.

В качестве почетных гостей на мероприятии будут присутствовать председатель Совфеда Валентина Матвиенко, зампред правительства Ольга Голодец, глава Минпромторга Денис Мантуров, глава МЭР Максим Орешкин, министр здравоохранения Вероника Скворцова и т.д.

ММИФ-2017 пройдет 6 октября 2017 года в конгресс-центре МГМУ им. Сеченова (ул. Трубецкая, д.8).